



下一位“齐鲁小作家”或许就是你

“国泰海韵华府杯”山东省第二届中小学生作文大赛烟台分赛区启动

海韵华府
SEA CHARM MANSION

国企精筑
莱山芯水岸宽邸

119-137m² 瞰景高层
142-178m² 阔境洋房

全城热销

国泰·海韵华府杯
《山东省第二届中小学生作文大赛》
烟台分赛 报名火热启动

扫描下方二维码参与报名

690 7777 烟台市莱山区双河东路与金滩南路交汇处

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 曲彦霖

文点江山,笔写华章。7月16日,由齐鲁晚报·齐鲁壹点烟台融媒体中心承办、国泰海韵华府特别赞助的“国泰海韵华府杯”山东省第二届中小学生作文大赛烟台分赛区正式启动!诚邀烟台热爱写作的中小学生踊跃报名参赛。

山东省中小学生作文大赛是一项服务于中小学生写作实践,引导中小学生进行写作创新性尝试的公益性作文竞赛活动。大赛旨在为全省中小学生搭建高水平写作平台,提升中小学生写作素养,发现文学新苗,助力发展素质教育。大赛鼓励中小学生关注社会变化、生活变迁,感知风土人情、人性之美,抒写真情实感,展现作文个性,提高人文素养,以养成健全人格。

◎报名及投稿方式:

登录齐鲁壹点APP,进入“作文大赛报名入口”上传作品,根据提示选择烟台市报名通道,并完善个人信息及上传稿件。或者直接扫描下方二维码报名投稿。

◎决赛评委会阵容:

山东省第二届中小学生作文大赛特邀山东省作家协会主席黄发有担任评委会主任,山东省作家协会副主席陈文东、刘玉栋担任评委会副主任,大赛评委由文学界、教育界、新闻出版界等具有一定社会影响的作家、教授、中小学语文特级教师、资深编辑等组成。

◎活动流程:

大赛分小学组、初中组、高

中组三个组别,共有初赛、决赛两个阶段。初赛采取线上投稿的形式,每名学生限交原创新作1篇。参赛学生可登录齐鲁壹点APP,进入“作文大赛报名入口”上传作品。作品以电子文本形式提交。分别填写姓名、学校、班级、指导老师、家长姓名、家长联系电话、联系地址,然后选择烟台赛区、组别,最后填写作文题目、正文。

2020年山东省第二届中小学生作文大赛强势来袭。烟台分赛区由齐鲁晚报·齐鲁壹点烟台融媒体中心承办、国泰海韵华府特别赞助。为帮助烟台中小学生全方位提升写作水平,“国泰海韵华府杯”山东省第二届中小学生作文大赛烟台分赛区特邀鲁东大学文学院教授、硕士生导师,中国人民大学新闻学博士,鲁东大学融媒体中心院长张成良;山东省烟台市作家协会副主席,《新农村瞭望》杂志社

社长、总编辑,《烟台作家》微刊主编高吉波;山东省散文学会副会长,《当代散文》副主编兼《胶东散文年选》主编焦红军前来助阵,并参与指导、点评。

另外,为鼓励烟台中小学生的写作热情,“国泰海韵华府杯”山东省第二届中小学生作文大赛烟台分赛区将从所有初赛作品中,挑选优秀作品,为作者颁发精美奖品。

这仅仅是一个开始,参加本次作文大赛好处多多。所有初赛投稿作品将择优在烟台甚至山东省平台发布。7月31日,初赛投稿通道关闭后,专家将从初赛中挑选出类拔萃的小选手代表烟台分赛区到山东省参赛,挑战省级荣誉。

机会稍纵即逝,把握现在,也许下一位“齐鲁小作家”就是你。

◎奖项设置:

初赛结束后,经评委会评定后,按照小学组、初中组、高中组参赛组别筛选优秀选手晋级决赛,各组别决赛采取统一命题,匿名评审打分的方式,每份稿件由多名评委审阅合议确定,评出决赛特等奖及一、二、三等奖,并颁发获奖证书。大赛将择优授予部分获奖者“齐鲁小作家”荣誉称号并颁发奖杯,同时评选优秀指导教师奖、优秀组织奖。

◎版权声明:

本届大赛获奖作品将在齐鲁晚报所属报、网、端、微等渠道推送,并择优在齐鲁晚报、齐鲁壹点和时代文学杂志发表。所有作品一经参赛即视为作者同意大赛组委会拥有编辑、修改、出版、发行等权利。

烟台赛区初赛优秀作品选登

清欢一刻

家里是一片寂静,而窗外是风雨交加,电闪雷鸣。大白杨树叶随风飘荡,我的疲惫就这样被那一抹绿意点醒,勾起了适才清闲的惬意……

望着面前五彩缤纷的网络世界,我左手托着腮,右手拿着鼠标随意点着,淡淡的日光下,只觉得头有些眩晕,像是有什么在耳边“嗡嗡”地不停叫唤,吵得让人心烦。我瞥了瞥屏幕右下角的时间,突然对前面三个小时的逝去感到有些麻木。

一下午悄然逝去,我一直保持着这么一个姿势,肩膀压得甚疼,就连大脑现在都有些犯晕。

关上电脑,我无奈地站起了身,伸了伸懒腰,嘴巴张大像是要打哈欠,可到最后偏偏又忍了下来,像是昨日没睡好一样。可家里人都知道,我睡眠的时间是家中最长的,怎会睡眠不足呢?也罢,我是在虚拟世界待的时间久了吧。

喝了一口甘水,我干涩的嗓子微微解了些渴,四处打量着这间我常来的小屋子。虽然我在这里待了十余年,可每次都是瞟几眼便坐到了写字桌上做自己的事情,要说真正正仔细地打量,还真没有

过。我习惯地转了转身子,却猛然发现房间的窗户不知何时被人打开。夏风“呼呼”地刮着,窗外整片绿色都带着清丽的美,掺杂着“沙沙”的声音。我向窗边又靠了靠,几缕微风吹在我的脸上,还带着几分凉意。透过窗缝,我再次看见了那一抹生机盎然的绿色。一株爬山虎在靠边的围墙上,顽强地生长。等到太阳渐渐被云彩隐去,青翠欲滴的绿叶便开始因为大风而互相交错重叠,随风摇曳的枝叶给人带来一种清新之感,形成一道秀丽的风景线。

看着窗外的绿植,不知为何我的眼睛舒服了许多,所有的疲乏与沉重的心情在此刻都被残余的风吹尽,只留下了无尽的空白和心中的片刻安宁。我轻轻地闭上眼,深吸了一口带着点花草气息的空气,忽然,时间仿佛在此刻定格,我好似听到了来自绿色植物的呼唤……

后来我曾多次眺望那个窗口外的景色,多次眺望那株给我心灵带来片刻安宁的爬山虎。可是,不知为什么,我却再也找不回当时的感觉了……

现在的我还是习惯着望

向那株爬山虎,每当看着它在阳光下的别样活力,我便感觉心里充实了许多。我相信,那抹绿色总有一天能够再次让我感受到那种清闲的欢乐。

我一直在等待着……

作者:王威方

学校:山东省烟台第四中学

班级:高二十一班

指导老师:蔡红柳



(资料图)

纸短情长,皆是对你的爱意

妈妈,这是我陪你过的第16个母亲节,很荣幸,我今生今世成为了你的女儿,你是一个很优秀的妈妈,而我却不是个很听话的女儿。

在这16年里,我做过大小的错事,你前天跟我说:“无论如何你都是我的女儿,不管你做了什么错事,受到什么伤害,你都回来找妈妈。”趁着当时天黑,我不争气地掉了眼泪,我发现自己真的很幼稚,等我长大了,一定要用全部生命去爱你,把我能给的最好的,都给您。我觉得就算这辈子相聚太短,但能做你女儿,已是三生有幸了。

妈妈你以前和我说:“无论你长多大,无论你现在单身,还是结婚生子。在妈妈眼中,你永远是个长不大的孩子,永远需要人呵护。”我一直很清晰地记着,在你眼里,我永远都和小时候一样,疼了会哭,开心会笑;在你面前,我可以不用装坚强,不用伪装,做个快乐的小傻子;你和爸爸总是宠着我,用自己最大的努力,给我营造一处温暖。

我以前不懂,你为什么总是这么唠叨,要降温了,多穿点衣服;多吃青菜对身体好;快把感冒药吃了……其实潜台词都是一句:我爱你。我一直觉得你是一个很优秀的妈妈,可是我总是没有告诉你,你

一直是我引以为傲的资本,也是我前进的动力,你总是和我商量,设身处地地为我考虑;你总是维护我,不希望我受到欺负;你说你有原则,有底线,可是我明白,我是你的原则和底线。妈妈,我爱你。

妈妈,我要和你说声对不起。因为我的幼稚和不懂事,经常让你生气,我不是一个很优秀的女孩子,也不是一个合格的女儿。有时候我会对你发脾气,会自己出去让你担心着急;对不起妈妈,我总是不在乎你的好心好意,把你做的一切事情当成理所当然,没能设身处地为你着想;对不起妈妈,我总是无理取闹,提出许多要求,你们总是努力满足我,而我却没有好好地心疼回报你们。

妈妈我要谢谢你,谢谢你把我带到这个美丽的世界;谢谢你这么多年无微不至的照顾,对我坏脾气的容忍,谢谢你不曾嫌弃我;谢谢你一直站在我的身后,从未离开,一直默默地保护我,陪伴我,教会我爱与被爱,教会我分辨世间的真假美丑,教会我坚强;谢谢你依然把我当成你的骄傲。

笔落至此,情却无限,纸短情长,皆是对你的爱意。

作者:李忆嘉

学校:山东省牟平第一中学

班级:2019级22班

指导老师:李伟恒